
ATA DA TRECENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO (CONSUNI), realizada aos quatro dias do mês de julho do ano de 
dois mil e oito, às quinze horas e dez minutos, no Auditório da Reitoria. Estiveram 
presentes os Conselheiros: ROBERTO ARMANDO RAMOS DE AGUIAR, Reitor pro 
tempore e Presidente da Mesa; JOSÉ CARLOS BALTHAZAR, Vice-Reitor pro tempore; 
MARCO ANTONIO AMATO, Decano de Pesquisa e Pós-Graduação; MÁRCIA 
ABRAHÃO MOURA, Decana de Ensino de Graduação; ALEXANDRE BERNARDINO 
COSTA, Decano de Extensão; JOÃO CARLOS TEATINI DE SOUSA CLÍMACO, 
Decano de Administração; CÉSAR AUGUSTO TIBÚRCIO SILVA, Diretor da Faculdade 
de Economia, Administração, Contabilidade e Ciência da Informação e Documentação; 
DAVID RENAULT DA SILVA, Diretor da Faculdade de Comunicação; ANDREY 
ROSENTHAL SCHLEE, Diretor da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo; RICARDO 
TITZE DE ALMEIDA, Diretor da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária; ANA 
FRAZÃO DE AZEVEDO LOPES, Vice-Diretora da Faculdade de Direito; INÊS MARIA 
MARQUES ZANFORLIN PIRES DE ALMEIDA, Diretora da Faculdade de Educação; 
PAULO GONÇALVES DE OLIVEIRA, Diretor da Faculdade de Medicina; FRANCISCO 
DE ASSIS ROCHA NEVES, Diretor da Faculdade de Ciências da Saúde; HUMBERTO 
ABDALLA JÚNIOR, Diretor da Faculdade de Tecnologia; SÔNIA NAIR BÁO, Diretora do 
Instituto de Ciências Biológicas; GUSTAVO SÉRGIO LINS RIBEIRO, Diretor do Instituto 
de Ciências Sociais; NORAÍ ROMEU ROCCO, Diretor do Instituto de Ciências Exatas;  
AGNALDO CUOCO PORTUGUAL, Vice-Diretor do Instituto de Ciências Humanas; 
MARIA LUISA ORTIZ ALVAREZ, Diretora do Instituto de Letras; MARIA ÂNGELA 
GUIMARÃES FEITOSA, Diretora do Instituto de Psicologia; MARILDE LOIOLA DE 
MENESES, Diretora do Instituto de Ciência Política; MARIA LUCILIA DOS SANTOS, 
Diretora do Instituto de Química, EIITI SATO, Diretor do Instituto de Relações 
Internacionais, MARCELO XIMENES AGUIAR BIZERRIL, Diretor da Faculdade de 
Planaltina e ANA CAROLINA ACEVEDO POPPE, Vice-Diretora da Faculdade de 
Ceilândia. Representando as Unidades Acadêmicas, compareceram: JAIME MARTINS 
SANTANA (IB/CEL - Suplente), CARLOS BENEDITO MARTINS (ICS/SOL), THÉRESE 
HOFMANN GATTI (IdA/VIS), MARIA EMÍLIA MACHADO TELLES WALTER (IE/CIC), 
OYANARTE PORTILHO (IF), NILSON FRANCISQUINI BOTELHO (IG), LURDES 
TERESA LOPES JORGE (IL/LIP); DENISE DE SOUZA FLEITH (IP/PED), CARLOS 
MARCOS BATISTA (IPOL), DENISE IMBROISI (IQ), CARLOS ALBERTO MULLER 
LIMA TORRES (FACE/ADM),  CLÁUDIO JOSÉ P. VILLAR QUEIROZ (FAU/PRO), 
WENCESLAU J. GOEDERT (FAV), ELÍCIO BEZERRA PONTES (FE/MTC), JOSÉ 
GERALDO DE SOUSA JÚNIOR (FD), LEOPOLDO LUIZ DOS SANTOS NETO 
(FM/CLM), LUIS ALBERTO SIMEONI (FS/FAR – Suplente), PAULO CÉSAR 
MARQUES DA SILVA (FT/ENC – Suplente) e MARIA JÚLIA PANTOJA DE BRITO 
(FUP).   Como representante de Órgãos Complementares compareceu NORBERTO 
ABREU E SILVA NETO (EDU). Como representantes dos discentes de graduação 
compareceram: MARLEIDE GOMES (SER - Suplente), EDUARDO RENNÓ ZANATA 
(IL), RAFAEL HOLANDA BARROSO (IPOL), JÚLIA H. CARRANZA (IdA – Suplente), 
TONY GILIOTTI BEZERRA (IREL), EMANUEL HOLANDA BARROSO (Adm. Agro. – 
Suplente), EDEMILSON CRUZ SANTANA JÚNIOR (FAC), ANDRÉ SOUSA M. 
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RIBEIRO (Suplente) e  GABRIEL MAGNO P. CRUZ (IF). Como representante dos ex-
alunos compareceu MARCELO VALLE DE SOUSA (IB/CEL). Como representantes dos 
Servidores Técnico-Administrativos compareceram ANTÔNIO CÉSAR DE OLIVIERA 
GUEDES (SCA), OSVANILDO LOURENSO DA SILVA (COPP - Suplente), LUÍS 
CARLOS DE SOUZA (PRC) e FREDERICO CRISTIANO G. MOURÃO (BCE). Como 
convidados compareceram PAULO CÉSAR NASCIMENTO e ANA LÚCIA CARNEIRO 
SARMENTO, ambos representando a Presidência da ADUnB.  O Conselheiro 
MARCELO FEIJÓ ROCHA LIMA justificou a ausência. Abrindo a sessão o Vice-Reitor 
lembrou que na próxima terça-feira este Conselho iria se reunir para finalizar a 
discussão das normas para eleição do próximo reitor da UnB. A Conselheira SÔNIA 
BÁO prestou informes relativos à Reunião que participara no MEC sobre o REUNI. A 
Conselheira MÁRCIA ABRAHÃO MOURA apresentou a Revisão do Projeto da 
Universidade de Brasília no âmbito do Programa de Apoio a Planos de Reestruturação 
e Expansão das Universidades Federais – REUNI. Após a leitura de todo o trabalho, a 
palavra foi concedida a todos Conselheiros que a solicitaram. Registro que 
praticamente todos os manifestantes elogiaram muito o trabalho desenvolvido pelo 
Decanato de Ensino de Graduação. O Conselheiro EDUARDO ZANATA fez críticas e 
solicitou maiores debates a respeito do REUNI. O Conselheiro PAULO GONÇALVES 
DE OLIVEIRA leu e entregou à Mesa documento da Faculdade de Medicina contendo 
reflexões a respeito da participação da Faculdade no REUNI. Após muitas 
intervenções, a Mesa propôs, baseada nas propostas dos Conselheiros, a aprovação 
do documento encaminhado pelo DEG com as seguintes alterações: a) Retirar da 
proposta a adequação do atual Restaurante Universitário para acomodar unicamente 
atividades administrativas e criar comissão para estudar a sua destinação, que deve 
priorizar espaço para atividades culturais; b) Incluir, após o último parágrafo da página 
15 do documento do DEG: ”Os projetos de edificações das Unidades já aprovados pelo 
Conselho Diretor da UnB deverão ser reajustados às necessidades de expansão de 
vagas aprovadas no âmbito do REUNI” (Humberto Abdalla Júnior); c) Alterar a décima 
primeira linha da Tabela 3 (pág. 17), que passará a ter a seguinte redação: Reforma, 
adequação e construção de laboratórios de ensino existentes (Humberto Abdalla 
Júnior); d) Incluir no item VII (pág. 11) das Estratégias para alcançar metas, o seguinte 
parágrafo: “Ampliação da inclusão social e das ações afirmativas” (José Geraldo de 
Sousa Júnior); e) reescrever o item 2 das propostas relacionadas aos recursos do 
REUNI (pág. 18), a fim de retirar a expressão “Unidades que aderirem ao REUNI” (Inês 
Pires de Almeida); f) Alterar a redação do item 3 da página 16, com a substituição do 
verbo contemplar para priorizar (Francisco de Assis Rocha Neves). Ficou decidido que 
o Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão designará comissão de acompanhamento 
da implementação do REUNI, contendo também integrantes do Conselho de 
Administração. O Conselheiro EDUARDO ZANATA propôs que o documento não fosse 
votado nesta sessão e que a Universidade realizasse um plebiscito oficial, após as 
férias, para saber se a UnB iria ou não aderir ao REUNI. A Mesa submeteu a proposta 
apresentada pelo Conselheiro Eduardo Zanata e, em votação, ela foi rejeitada por 37 
votos a 3, com uma abstenção. Passou-se à votação da proposta apresentada pelo 
Decanato de Ensino de Graduação, com as alterações especificadas acima. Em 
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votação, a proposta foi aprovada com 36 votos favoráveis, 3 votos contrários e duas 
abstenções. Os Conselheiros Lurdes Teresa Lopes Jorge e André Maia Ribeiro 
apresentaram justificativas para suas abstenções. Sendo dezoito horas e cinqüenta e 
cinco minutos, foi encerrada a sessão, da qual eu, Andréa Pontes Monteiro, Secretária 
do CONSUNI, lavrei a presente Ata, que será assinada por mim e pelo Presidente. 


